

Кафедри "Обладнання лісового комплексу" – 5 років!

Підприємці і виробники деревообробної промисловості, машинобудівники лісового комплексу все частіше звертаються на ринок праці у пошуках висококваліфікованих фахівців у галузі, а саме з інженерно-технічних і інженерно-технологічних спеціальностей, що пов'язані з вирощуванням лісу, заготівлею деревини, деревообробним виробництвом і механізацією робіт у садово-паркових господарствах. Підготовку таких спеціалістів раніше здійснював тільки Національний лісотехнічний університет України (м. Львів).

На початку 2003 року деканат факультету Технічного сервісу на чолі з професором Науменком Олександром Артемовичем, проаналізувавши ситуацію з технічного забезпечення сільського і лісового господарства в східній частині України, прийшов до висновку, що кількість випускників зі спеціальності «Машини та обладнання с.-г. виробництва» дещо перевищує попит на ринку праці, але є попит на фахівців спеціальності «Обладнання лісового комплексу». В цьому ж році було прийнято рішення про ліцензування і відкриття нової спеціальності. Очолити цю діяльність було доручено доценту Овсяннікову Сергію Івановичу. До складу робочої групи також входили Курпик В.В. і Чаплигін Є.М.

У червні 2003 року університет отримав ліцензію на підготовку студентів за цією спеціальністю з ліцензійним обсягом 25 осіб, у цьому ж році було здійснено перший набір студентів на І та прискорений курси.

Враховуючи необхідність ефективного забезпечення навчального процесу з даної спеціальності та підготовки до державної акредитації кваліфікаційного рівня "бакалавр" у грудні 2003 року було засновано кафедру "Обладнання лісового комплексу". Очолив кафедру Овсянніков Сергій Іванович, доцент, кандидат технічних наук. Першими викладачами кафедри були: професор, доктор біологічних наук Бадалов П.П., ст. викладач, к. с.-г. н. Чаплигін Є.М., ст. викладач, к. т. н. Замула К.П., асистент Курпик В.В. Згодом склад кафедри змінювався як у кількісній, так і в якісній формі, і зараз на кафедрі працюють: професор Бадалов П.П., доценти Чаплигін Є.М., Шевченко С.А., Градиський Ю.О., ст. викладач Сагайдачна Т.М., асистенти Сабліна М.О. і Петренчук В.Я., аспірант Знайдюк В.Г. Лабораторіями кафедри завідує Майданник Є.О.

У 2005 році колектив факультету ТС та кафедри ОЛК успішно провів акредитацію спеціальності за кваліфікаційним рівнем бакалавр, і одночасно провів ліцензування кваліфікаційних рівнів спеціаліста і магістра, а у 2006 році вказані рівні успішно пройшли акредитацію. В цьому ж році на основі аналізу потреб ринку регіону у фахівцях споріднених спеціальностей колектив кафедри вийшов із пропозицією про відкриття нової спеціальності – технологія деревобробки, на що отримав підтримку від керівництва університету і регіонального управлі-



ння освіти, а вже у червні ця спеціальність була ліцензована. Таким чином, зараз на кафедрі здійснюється підготовка фахівців за двома спеціальностями: "Обладнання лісового комплексу" і "Технологія деревобробки". За даними спеціальностями здійснюється підготовка лише у трьох ВНЗ України:

- у західному регіоні - Національний лісотехнічний університет України (м. Львів);

- у центральному - Національний аграрний університет (м. Київ);

- у східному – ХНТУСГ ім. П.Василенка; Значний вклад при підготовці документації з ліцензування та акредитації нових спеціальностей внесли зав. кафедри ОЛК Овсянніков С.І., викладачі кафедри Біляєва О.С., Сагайдачна Т.М., Чаплигін Є.М. та інші.

Спеціальність "Обладнання лісового комплексу" передбачає підготовку інженерів-механіків для підприємств лісового господарства, деревообробної промисловості, науково-дослідних закладів, конструкторських та експериментальних виробництв з обладнання лісового комплексу. Програмою підготовки передбачається вивчення будови і правил експлуатації машин для лісгосподарських робіт і лісозаготівлі, деревобробного обладнання та дереворізального інструменту, засобів механізації в садах і парках, а також освоєння методів проектування, виготовлення та ремонту цього обладнання.

Враховуючи специфіку спеціальності, студенти в період навчання мають можливість отримати декілька робітничих спеціальностей, а саме: на другому курсі отримують спеціальність тракториста-машиніста, а після проходження навчальної практики з валки лісу на цьому ж курсі

вони отримують спеціальність лісоруба. Після проходження практики з деревобробки на 3 курсі на базовому підприємстві «Солоницівський комбінат меблевих деталей» студенти отримують спеціальність верстатника деревобробного обладнання, а після четвертого курсу, проходячи практику з виробництва і ремонту технологічного обладнання, - слюсаря-ремонтника. Таким чином, після кожного курсу студенти мають можливість не тільки закріпити теоретичні знання за спеціальністю на практичних роботах, але й отримати робітничі спеціальності, що дозволяє їм бути більш впевненими в працевлаштуванні після закінчення навчання.

З метою покращення якості практичної і теоретичної підготовки, кафедрою створено філію на базі Данилівського дослідного державного лісгоспу Українського науково-дослідного інституту лісівництва і агролісомеліорації, а також укладені договори про співпрацю з провідними лісгоспами Харківської області, підприємствами з деревобробки і столярних виробів, виготовлення меблів, випуску л.-г. машин, деревобробного обладнання та дереворізального інструменту не тільки на Харківщині, а й в Україні та близькому зарубіжжі. Це завод «Лубниспецісмаш», Корсунь-Шевченківський станкобудівний завод, Харківські приватні підприємства «Ритм» та «Лана», ХТЗ та багато інших. Найбільш тісна співпраця кафедри склалася із науковим виробничим об'єднанням «Днепро» (м. Харків). На базі цього підприємства студенти мають змогу ознайомитись і з технологією виробництва виробів з деревини, і з новітнім деревобробним облад-

нанням кращих світових представників галузі, і зі сучасним деревообробним інструментом. Для цього навчальним процесом заплановані заняття у навчальних класах та виставковому центрі «Днепро» та проходження практик із монтажу і наладки обладнання.

Щорічно студентам надається можливість відвідувати спеціалізовані виставки «Лісдревмаш» (м. Київ) і «Деревообробка» (м. Харків), на яких представлені сучасні машини і обладнання, інструмент і технології.

Кафедра ОЛК співпрацює з провідними навчальними закладами України, Росії, Білорусії та інших країн, серед яких Національний лісотехнічний університет України (м. Львів), Національний аграрний університет (м. Київ), Луцький державний технічний університет, Московський державний університет лісу, Петрозаводський лісотехнічний університет, Воронізька лісотехнічна академія, Мінський технічний університет та інші.

Вже третій рік поспіль на базі кафедри ОЛК проходить Всеукраїнська студен-

тська олімпіада зі спеціальності «Обладнання лісового комплексу». У змаганнях олімпіади приймають участь студенти провідних ВНЗ України і Росії, тому олімпіада поступово набирає статус міжнародного рівня. Ця олімпіада проводиться вперше в Україні. Викладачі кафедри здійснили значну роботу не тільки з організації олімпіади, а й з розробки програми, теоретичних і практичних завдань, вправ тощо. Колектив кафедри це завдання успішно виконав, що було відмічено науково-методичним центром Міністерства освіти і науки України. В цьому році (2008) за значний внесок в організацію проведення Всеукраїнських студентських олімпіад доценту Чаплигіну Є.М. і ст. викладачу Сагайдачній Т.М. присвоєно звання «Відмінник освіти і науки України», а зав. кафедрою ОЛК, доцент Овсянников С.І. і доцент Шевченко С.А. нагороджені Почесною грамотою міністерства освіти і науки України.

Ефективно діє впроваджена наскрізна комп'ютерна підготовка студентів, починаючи від інформатики та комп'ютерної гра-

фіки, на першому курсі, до систем автоматизованого проектування і застосування ПЕВМ у виробничих процесах, на старших курсах. На кафедрі впроваджені дисципліни, які базуються на комп'ютерних програмах зі систем автоматизованого проектування в машинобудуванні, з проектування корпусних меблів «Базис-мебельщик», програм прикладного характеру.

Студентське життя не обмежується стінами навчальних аудиторій, а продовжується у студентському клубі в гуртках художньої самодіяльності, в спортивних секціях. Так, команда «Елки-палки», створена студентами названих спеціальностей, вже три роки приймає участь у клубі веселих та кмітливих і займає досить стабільно 6-е місце. Очолює команду капітан Войтін О., активними учасниками є Дишко С., Риндя О., Шерстюк В., Гнилицький А., Шимко Т. та ін. Студентка Кутья І. стала лауреатом конкурсу «Софіївські зорі» в 2007 році. Студент Огільба В. виступає за збірну команду університету за регбі.

С. Овсянніков,

завідувач кафедри «Обладнання лісового комплексу» ХНТУСГ ім. Петра Василенка.